
 

   

Създаване на 3D дигитални копия на културни ценности
започна в Регионален исторически музей - Плевен 
понеделник, 27 януари 2025

Стартираха дейностите по проект „Изграждане на 3D дигитални копия и създаване на образователни
анимации на движими културни ценности от фонда на Регионален исторически музей – Плевен.”
Проектът е одобрен и се финансира от Националния фонд „Култура“ с близо 15 000 лв.

В резултат на реализацията на проекта посетителите на музея ще имат възможност да разглеждат
подробно всеки детайл на даден предмет и да извличат информацията от него. В много от тях има
вплетени послания, символи и посвещения, които остават скрити и трудно забележими за
посетителите. Чрез извършване на 3D заснемането те ще станат видими и различими като обекти на
културното наследство.

Създадените 3D дигитални двойници ще бъдат представени в интернет страницата на РИМ – Плевен, а
на по-късен етап след закупуване на необходимата техника - в експозиционните зали.

В момента се работи по идея за цялостно обновяване на зала от експозиция „Нова и най-нова история”,
която е посветена на войните за национално обединение, където се предвижда специално място за
войнишкото окопно творчество от Първата световна война и част от създадените 3D дигиталните
двойници ще бъдат представени там.

Преди няколко години Регионалният исторически музей – Плевен, започна работа по изработване на
електронен каталог на специализираната библиотека към музея и дигитализация на фонда със
собствени средства, което ще доведе до по-мащабно популяризиране на културно - историческото
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наследство на Плевен и региона. 

Във фонда на музея се съхраняват над 240 000 музейни ценности- документални и веществени
свидетелства за историята, материалната и духовната култура. Библиотеката при музея притежава над
15 000 тома специализирана научна литература, което я прави една от най-богатите музейни
библиотеки в страната. 

 

Снимки: РИМ - Плевен
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